

法治新时代,清朗e空间。12月6日,由国家互联网信息办公室、司法部、全国普法办公室主办的全国“网信普法进机关、进企业”活动在南京举行闭幕仪式。闭幕式上,国家互联网信息办公室政策法规局副局长李长喜、江苏省互联网信息办公室主任兼省委宣传部副部长徐缨出席并致辞。

现代快报+/ZAKER南京记者 顾元森 陶维洲 邓雯婷 徐红艳/文 赵杰 吉星/摄

e起来,清朗网世界! 全国“网信普法进机关、进企业”活动在南京闭幕 为构筑网络安全防线“支招” 各界点赞网信普法很及时



闭幕式上点亮大屏,全国“网信普法进机关、进企业”活动圆满结束

现场

活动走过5个省,辐射全国

为贯彻落实党的十九大精神和国家机关“谁执法谁普法”普法责任制要求,深入推进全国网信系统普法工作,提升网信系统机关工作人员和网信企业员工的法律素养及专业素质,弘扬法治观念,树立法治意识,通过专项普法活动在全国范围掀起学习宣传网信法律法规的热潮,今年10月—12月,全国“网信普法进机关、进企业”活动走进河北省、黑龙江省、江苏省、云南省和青海省。

12月6日—7日,活动来到最后一站南京,并于6日上午同步举行闭幕仪式。据介绍,全国“网信普法进机关、进企业”活动由国家互联网信息办公室、司法部、全国普法办公室主办。此次南京站活动

一次激情迸发的网信普法之旅

闭幕仪式上,国家互联网信息办公室政策法规局副局长李长喜致词。他说,2018全国“网信普法进机关、进企业”圆满完成各分站活动,这是一场激情迸发的网信普法之旅,取得了丰硕成果。现场,李长喜还发出网信普法四点倡议:一是坚持制度为先,二是坚持创新引领,三是坚持分类施策,四是坚持统筹推进。

江苏省互联网信息办公室主任兼省委宣传部副部长徐缨在致词中指出,近年来,江苏在中央网信办的大力支持下,在省委省政府的有力领导下,持续贯彻落实

由江苏省互联网信息办公室和中国信息通信研究院互联网法律研究中心承办,现代快报+·ZAKER南京协办。

闭幕仪式上,国家互联网信息办公室政策法规局副局长李长喜,江苏省互联网信息办公室主任兼省委宣传部副部长徐缨,江苏省互联网信息办公室兼职副主任、国家计算机网络与信息安全管理中心主任王云飞,现代快报总编辑赵磊,苏宁控股集团党委书记、苏宁易购集团副总裁王哲上台,共同触摸大屏,点亮石家庄、哈尔滨、西宁、昆明、南京5个活动城市,并辐射全国。大屏点亮,标志着此次全国“网信普法进机关、进企业”活动圆满结束。

网信系统法制宣传教育第七个“五年规划”,创新方式方法、扩大覆盖范围,切实增强普法宣传的教育。

她表示,网信普法闭幕但是不落幕,崇尚法治,永远在路上。我们将主动承担起使命、责任与实际行动,做网络空间法治的遵从者、遵守者和捍卫者。

在南京为期两天的活动中,除了专家授课,还会举行法治论坛,网信部门、专家及企业界人士将围绕个人信息保护、数字经济、工业互联网、区块链与算法、5G等前瞻性主题进行探讨与交流。



闭幕式上,国家互联网信息办公室政策法规局副局长李长喜致辞



闭幕式上,江苏省互联网信息办公室主任兼省委宣传部副部长徐缨致辞

专家

互联网快速、健康发展需法制保驾护航

12月6日上午,全国“网信普法进机关、进企业”活动闭幕式结束后,北京邮电大学网络空间安全学院副院长李小勇在网信普法大课堂中,以“AI驱动的网络空间安全”为题进行授课。

他说,近年来,网络安全问题已经受到各方广泛关注,并对现实生活产生影响,比如个人信息泄露问题影响到人民生命财产安全,社交网络假新闻、谣言等严重影响社会稳定等。“在我们积极应对网络安全问题的过程中,有个痛点一直存在,就是大量的调查工作都是由人工完成的。”李小勇说,人工应对一方面耗时长,另一方面准确度低。他表示,随着AI技术的进步,应对网络安全问题可以引入AI技术来帮助调查。

“AI应对网络安全问题将成为未来的趋势。”李小勇表示,目前科研技术人员已经在这方面取得了一定的成果,掌握了一些方法,这将为我国的网络安全保驾护航。

同时,他也希望现场参与活动的企业,运用自身的技术力量,积极探索应对网络安全问题的前沿技术,共同维护网络安全。

12月6日下午,网信普法大课堂继续进行。中国传媒大学政治与法律学院副院长、文法学部副部长、网络法与知识产权研究中心主任王四新和大家分享了我国网信领域立法背后的故事。他说,近年来,我国网信事业发展迅猛,广大民众享受到了互联网带来的便利和福利。“当前,我国网信事业发展到了一个关键时期,需要通过法制建设来保驾护航。”王四新说,从《网络安全法》的出台到网信部门相关法律法规文件的实施,有效地规范了我国互联网产业的发展,为互联网快速、健康发展保驾护航。他提醒广大互联网企业,这些法律法规实际上已经给企业自身发展提供了规范性的框架,企业可以在这个框架内,完善内部建设,让企业发展始终走在正确的轨道上。

反响

“网信普法”很及时,各界反映收获大

南京市网信办执法监督处袁擎柱告诉现代快报记者,此次全国“网信普法进机关、进企业”活动内容很好。通过这次活动,可以推动网络从业人员提高对网络安全等方面相关法律的认识。袁擎柱说,目前网络发展迅猛,但相当一部分从业人员对相关法律法规了解不够。最近部分新媒体因守法意识薄弱,出现了一些问题。网信普法非常重要,对此,机关、企业要学习,每一个网民也要学习,不但要用法律法规维护自己的权益,也要明白网络活动的边界在哪里。

南通市委网信办张庆辉告诉记者,之前他也参加过一些网信法规方面的培训,不过像这样大规模的活动还是第一次参加。他说,有的基层网信办干部对相关法律法规了解不是太深入,因此就更需要培训学习。通过像此次活动这样的学习、培训,可以加强对相关法律法规的理解,同时也能够知道网信法规方面新的动态。

万金晔是南京西祠信息技术股份有限公司社区部网安中心经理。“这样的活动很及时,很有必要,我们企业特别欢迎,因为有切实需求。”万金晔说,作为网络企

业,要主动承担起网络主体责任,自觉遵法守法。当前我国网络法律法规正在不断完善,相关法律法规正不断出台,参加这样的活动能了解到最新的法律法规内容。“及时获取网信领域的最新规定,能让我们企业完善管理,杜绝一些网络安全隐患的发生。”

“听了李院长的课,受益匪浅。”万金晔说,作为网络企业,他们几乎每天都会遭受各种网络攻击,从未停止过。“我们急需外部网络安全专家帮助我们应对。”万金晔表示,参加“网信普法”活动,能接触到网络安全领域的最前沿科技,接触到最权威的专家,这对企业发展大有好处。“后期我们可能还会找这些专家合作,帮助企业应对网络安全问题。”

南京积生活电子商务有限公司总经理助理王苗说,参加全国“网信普法进机关、进企业”活动,感觉很有收获。通过这次活动,不但可以向专家们学习网络法律法规知识,各企业之间还可以互相学习、交流,对企业发展非常有帮助。这对企业从严要求自己、加强内部管理很有好处。作为一家互联网企业,积生活公司会将社会责任放在重要位置,进一步做好自己的工作。